
Домашнее задание, задача K9/ 

Условие: 

 
Решение: 

1. Определим расстояние от МЦС 
a) Звено FGE: 
Из ∆𝑃ଵ𝐹𝐺: 

    𝑃

    𝑃

 

/ Коптяев Андрей, МЭИ,  11.4.2021 

1. Определим расстояние от МЦС до точек. 

𝑃ଵ𝐹 =
ிீ

௧௚ ఈ
= 25 (1) 

𝑃ଵ𝐺 =  ඥ𝑃ଵ𝐹ଶ + 𝐹𝐺ଶ = 35.355 (2) 

 



Из ∆𝑃ଵ𝐸𝐺: 

По теореме Пифагора:  𝑃ଵ𝐸 = ඥ𝑃ଵ𝐹ଶ + 𝐹𝐸ଶ = 43.012 (3) 

б) Звено EH: 

Из ∆ELH:  𝐸𝐿 = 𝐿𝐻 = 𝐸𝐻 ∙ cos 𝛼 (4) 

Из подобия ∆𝑃ଶ𝐸𝐿 и ∆𝑃ଵ𝐸𝐹:  

𝑃ଶ𝐿 =
𝐹𝐸 ∙ 𝐸𝐿

𝑃ଵ𝐹
=  

𝐹𝐸 ∙ 𝐸𝐻 ∙ cos 𝛼

𝑃ଵ𝐹
 (5) 

 

Тогда  

𝑃ଶ𝐻 = 𝑃ଶ𝐿 + 𝐿𝐻 =  
𝐹𝐸 ∙ 𝐸𝐻 ∙ cos 𝛼

𝑃ଵ𝐹
+ 𝐸𝐻 ∙ cos 𝛼 = 50.912 (6)  

По теореме Пифагора: 𝑃ଶ𝐸 = ඥ𝑃ଶ𝐿ଶ + 𝐸𝐿ଶ = 36.497 (7) 

в) Звено ABC: 

Из ∆𝑃ଷ𝐴𝐵: 

𝑃ଷ𝐴 =
𝐴𝐵

sin 𝛼
= 28.284 (8) 

 

𝑃ଷ𝐵 =
𝐴𝐵

cos 𝛼
= 20 (9) 

По теореме Пифагора: 𝑃ଷС = ඥ𝑃ଷ𝐵ଶ + 𝐵𝐶ଶ = 22.361 (10) 

г) Звено CD:  

Из подобия ∆𝑃ଷ𝐶𝐵 и ∆𝑃ସ𝐶𝐷: 

𝑃ସ𝐷 =
𝐵𝐶 ∙ 𝐶𝐷

𝑃ଷ𝐵
= 12.5 (11) 

По теореме Пифагора:  𝑃ସС = ඥ𝑃ସ𝐷ଶ + 𝐶𝐷ଶ = 27.951 (12) 
 

2. Находим все скорости точек и угловые скорости стержней: 

a) Звено FGE: 

𝑉 =  𝜔௄ீ ∙ 𝐾𝐺 = 50 (13)   

𝑉 = 𝜔ாி ∙ 𝑃ଵ𝐺 → 𝜔ாி =
𝑉

𝑃ଵ𝐺
= 1.414 (14) 



𝑉ி =  𝜔ிா ∙ 𝑃ଵ𝐹 = 35.355 (15) 

𝑉ா =  𝜔ிா ∙ 𝑃ଵ𝐸 = 60.828 (16) 

б) Звено EH: 

𝑉ா =  𝜔ாு ∙ 𝑃ଶ𝐸 → 𝜔ாு =
𝑉ா

𝑃ଶ𝐸
= 1.667 (17) 

𝑉ு =  𝜔ிா ∙ 𝑃ଶ𝐻 = 84.853 (18) 

в) Звено BFN: 

𝑉ி =  𝜔஻ே ∙ 𝐹𝑁 → 𝜔஻ே =
𝑉ி

𝐹𝑁
= 0.707 (19) 

𝑉஻ =  𝜔஻ே ∙ 𝐵𝑁 = 𝜔஻ே ∙ (𝐵𝐹 + 𝑁𝐹) = 70.7 (20) 

г) Звено ABC: 

𝑉஻ =  𝜔஺஼ ∙ 𝑃ଷ𝐴 → 𝜔஺஼ =
𝑉஻

𝑃ଷ𝐴
= 3.536 (21) 

𝑉஺ =  𝜔஺஼ ∙ 𝑃ଷ𝐴 = 100 (22) 

𝑉஼ =  𝜔஺஼ ∙ 𝑃ଷ𝐶 = 79.057 (23) 

д) Звено CD: 

𝑉஼ =  𝜔஼஽ ∙ 𝑃ସ𝐶 → 𝜔஼஽ =
𝑉஼

𝑃ସ𝐶
= 2.828 (24) 

𝑉஽ =  𝜔஼஽ ∙ 𝑃ସ𝐷 = 35.355 (25) 

Стержень OA:    𝜔ை஺ =
௏ಲ

ை஺
= 5 (26) 

Ответы: 

𝑉஺ 𝑉஻ 𝑉஼  𝑉஽ 𝑉ா  𝑉ி 𝑉  𝑉ு 
100 3.536 70.7 35.355 60.828 35.355 50 84.853 

 

𝜔ை஺ 𝜔஺஼ 𝜔஼஽ 𝜔஻ே 𝜔ாி 𝜔௄ீ 𝜔ாு 
5 3.536 2.828 0.707 1.667 2 1.667 

 

 

 

 

 


